

杭州市区初中毕业生净增 2800 人 招生的普通高中新增四所

本报记者 沈蒙和 金丹丹

一年一度牵动人心的中考,又要到了。2023年杭州市中考时间为6月17日~18日。填报志愿时间为6月2日8:00至6月3日18:00。

昨天,杭州市教育局出台2023年杭州市区(指上城区、拱墅区、西湖区、滨江区、钱塘区和西湖风景名胜区,下同)初中学业水平考试(以下简称中考)和各类高中招生录取工作的政策及具体操作办法。杭州市教育局也给初三学生、家长发放了《2023年杭州市区各类高中报考指南》。

数字

今年杭州市区初中毕业生 36500 余人,比去年增加约 2800 人。杭州市教育局按所有初中毕业生均能升入高中段学校(含普通高中和中等职业学校),普通高中与中等职业学校(职业高中、中专、技工学校)协调发展的要求制定招生计划,其中,市区普通高中学校计划招生 22000 余名,比去年增加 2000 名左右。经省、市教育行政部门核准,市区外民办普高今年面向市区的统筹招生计划与去年相比大体保持稳定(去年市区外民办普高面向市区统筹招生约 3400 人,今年以公布为准)。

政策

今年市区各类高中招生与2022年相比,政策和具体操作办法主要有以下变化:

1. 中专志愿与一般普高、职高、技校志愿可兼报。原集中统一第二批招生的中专,与同一批招生的一般普高、职高、技校的志愿不可以兼报。自今年起上述四类学校志愿可兼报,便于考生不同类别学校志愿的选报。

2. 加分政策调整。根据《杭州市教育局等六部门关于进一步规范完善杭州市区中考加分项目的通知》精神,今年开始,市区中考加分项目进一步规范完善。(详见本报4月25日6版)

3. 市区高中招生学校增加。杭州第十一中学德胜校区、杭州第十四中学青山湖学校、杭州市电子信息职业学校双桥校区、杭州市创意艺术学校(原拱墅职高)新校区今年均将启用招生。

4. 双向等额招生计划和招生学校增加。今年主城区与萧山、余杭、临平、富阳、临安五区普通高中双向等额招生计划继续增加。面向主城区招生的五区普通高中学校增加两所,分别是萧山区第二高级中学、临安区天目高级中学(公办)。

5. 中等职业学校自主招生比例增加。中等职业学校自主招生比例,由学校招生计划数的40%提高到50%;考生可填报志愿由4个专业志愿增加到6个专业志愿。

6. 中本一体试点和中高职一体化招生计划增加。中本一体试点招生计划数由去年的215名增加到近350名;“中高职一体化”五年制招生计划数由去年的3300余名增加到4400余名(以公告为准)。

7. 特色班招生学校增加。自主招生特色班增加杭州西子实验学校(民办)音乐特色班;集中统一招生特色班增加杭州市钱塘高级中学美术特色班。

解读

今年,杭州第二中学滨江校区、杭州学军中学西溪校区、杭州高级中学贡院校区、杭州第十四中学凤起校区等传统“前八所”重高纷纷扩招。

从目前公布的招生计划看,今年多了四所普通高中学校(校区)——杭州第十一中学德胜校区、杭州第十四中学青山湖校区、萧山区第二高级中学、临安区天目高级中学。前面两所学校(校区)是今年秋季新投入使用的,后面两所学校则是首次面向杭州主城区招生。

继去年之后,那么多高中再次扩招,有没有压力?记者和几位学校负责人打听了相关情况。

杭州第二中学相关负责人表示,今年滨江校区再扩一个班,并没有什么压力,因为前期已经做好了相应准备。从硬件上看,滨江校区使用面积比以前大多了,原来的国际部去年收回来后,正在逐步改建,像宿舍和食堂已经投入使用了,所以滨江校区现在有两个食堂,学生的幸福感飙升。同时,学校的综合楼也造好投入使用了,人气很旺,新的风雨操场等预计今年秋季也可以用了。“因此,不止这两年,我们甚至做好了未来继续扩班的打算,考二中机会越来越多。今年滨江校区招16个班,再加上东河的两个首创班,实际上相当于18个班的学生可以享受到滨江的师资跟资源。师资我们也是提前预备的,这两年市教育局对杭州二中非常支持,我们储备了不少优秀教师,今年还将引进一些名优教师,确保扩班情况下,教育教学质量更优。”

记者发现,在杭州市教育局直属的老牌高中里,杭州第七中学文化班的扩招幅度是最大的,扩招96人,招生计划比去年增长了20%。

第七届浙江省微电影评选 圆满落幕

本报讯 4月25日,“江山如此多娇”第七届浙江省微电影评选活动表彰盛典暨2023江山市毛氏文化旅游活动启动仪式圆满举行。

本届大赛共征集到908部作品,通过层层角逐,共有75部作品入围。当晚,最佳影片、最佳导演、最佳创意、最佳剪辑、最佳摄影、最佳编剧、最佳女演员、最佳男演员八大单项奖,以及“共同富裕”十佳影片、“共同富裕”十佳微视频、“江山如此多娇”单元优秀影片、“江山如此多娇”单元优秀微视频四大短片单元奖项,一一揭晓。

其中,《村歌嘹亮》荣获最佳影片,该片用质朴清丽的田园风光、生动多彩的人物群像,诠释出千千万万小人物助力乡村振兴的动人图景。

此次参赛作品,既有感人至深的军民情、党民情,也有反映社会弱势群体的现实生活,创作者通过细腻的镜头和交错的光影,呈现出一个个饱满、动人的故事。

活动特邀网络达人助力,深耕传统文化领域的网红“小一姐姐”,通过手指舞来展现江山之美,还有本地达人“爱吃波客”,分享了拍摄“三农”短视频助力乡村振兴的故事。

此次活动还正式启动了江山市毛氏文化旅游活动,现场用画卷展开的方式呈现新千里江山图,让“江山如此多娇”在光影之间尽显无遗。

今年是浙江省微电影评选活动的第八个年头,主办方始终以微电影为载体,用光影艺术展现祖国共富共美的社会形态,用心用情讲好新征程中的中国好故事,充分展现微电影人在“两个先行”中的责任和担当。

潘旭萍 柴若楠

